

## 坚守核酸检测一线 “90后”准妈妈“无声的战斗”

淄博5月4日讯 “五一”假期,对于大部分人而言是休息的日子,但由于抗击疫情的需要,不少医务工作者依旧坚守在工作岗位上,尤其是核酸检测人员,桓台县疾病预防控制中心检验科科长于琦,就是其中的一位。

5月2日早上7点20分,于琦来到科室,与值班的同事交接工作后,驱车赶往方舱医院和某集中隔离观察点,去取刚刚采集的核酸样本。大约一小时后,于琦带着样本返回科室,穿上厚厚的防护服后,她进入到PCR实验室。“样品到达实验室后,还要4个小时才能得出最终的检验结果。因此我们检验科工作人员的时间都是按分钟计算,只有这样才能用最快速度得到答案。”作为一名“90后”,她目前怀孕4个多月,原本应当是备受家人呵护的时候,但她依旧选择每



于琦在实验室工作中。

天上班。

“在疫情面前,没有性别,只有责任和坚持。”于琦说,在实验室内,她需要与同事合作进行核酸检测工作。“因为我怀孕,单位照顾我,不让我进扩增区,我主

要负责试剂准备区,也就是一区的工作,同事在二区也就是样品制备区、扩增区负责检测。”

完成一区的工作后,于琦离开实验室,不时接听电话、接收各镇卫生院送来的样本、签发核

酸检测报告、检测结果上传系统……仍有很多的工作在等着她。上午11点20分,于琦又驱车赶到一处刚启用的隔离点,被集中隔离人员的样本需要尽快检测。“我们的检验工作就是一个‘快’字来形容,因为发现了感染者,就为我们切断传播途径提供了重要的信息。这就要求我们一要‘及时’,一定要赶在病毒传播以前阻断它;二要‘全面’,在整个传播链上,力争尽早发现所有可能感染的人。”

中午12点15分,于琦的丈夫送来了爱心午餐。感受着来自家人的温暖,于琦的脸上充满了笑意。短暂的午餐后,于琦又到方舱医院和某隔离点取回了核酸检测样本。整个下午,她一直在实验室与办公室之间忙碌,等结束一天的工作,已是晚上8点。

大众日报淄博融媒体中心记者 高阳 通讯员 于军

## 假期大部分职工正常在岗 开足马力保订单 防疫生产两不误

淄博5月4日讯 称重、开罐、投料……5月2日,在位于淄博市张店区的山东天音生物科技有限公司(以下简称“天音生物”)皂化车间,职工牛源钊正和同事们一起,忙着订单生产任务。

从4月30日开始至今,这个“五一”假期,“95后”牛源钊一直坚守在岗位一线。“我刚入职公司一个多月,假期主动要求值班,多跟同事学习,更快适应各项工作。”作为车间里的一名新人,牛源钊的工作态度,得到了同事们的一致认可。

天音生物主要从事天然植物有效成分的提取与深加工,是国内最大的天然色素专业生产厂家之一,是国家专精特新小巨人和山东省瞪羚企业。

5月2日,在天音生物,像牛源钊一样忙碌在生产一线的职工



5月2日,天音生物皂化车间职工牛源钊坚守生产一线。

有50多人,占职工总数的60%多。“这个假期,为了完成激增的订单任务,弥补疫情带来的影响,我们企业不停产,大部分职工正常在岗、轮休。”天音生物安环科

长李宁介绍。

“今年3月份,受疫情影响影响,最开始几天职工无法到岗,在政府部门的帮助下,及时为员工办理了通行证,不到三天时间就

解决了员工的往返问题;同时,针对产品运输问题,相关部门也帮忙协调解决,保证了产品正常出货。”李宁说,进入4月份后,企业订单比3月份增加了40%以上,车间开工率超过了80%。

节日期间,车间正常运转的同时,安全问题更不容忽视。5月2日当天,在厂区内的多个车间,李宁穿梭在各种设备之间,查看设备运转情况,指导职工规范操作,确保企业安全生产。

“近期,受多地疫情因素影响,不少客户都提前下单。”李宁说,“五一”期间,天音生物生产车间满负荷运转,在做好疫情防控的前提下,开足马力生产来自国内外的订单,保质保量按时出货。

大众日报淄博融媒体中心记者 宫瑞瑞 张震

## “五一”假期训练忙 全力备战省运会 为这个“喜欢的城市”不停努力

淄博5月4日讯 “步伐快一点,移动速度也要快。”“注意放网姿势,手腕要放松。”……上午9点到11点,下午4点半到6点半,“五一”这几天,淄博市羽毛球队教练李齐每天在羽毛球馆乐此不疲地和孩子们“腻”在一起。

受疫情影响,运动员们原有训练备战节奏被打乱,利用假期时间,全队按下“加速键”,全力备战第二十五届省运会。

“指导孩子们练习羽毛球,看着孩子们进步是我每天最开心的事情。”5月4日,李齐在接受记者采访时说,希望孩子们通过练习羽毛球能够身心健康快乐成长,最希望的还是能在基层培养发现优秀的选手,向省队、国家队选送。

李齐从8岁半开始学习羽毛球,2006年进入山东省队。他曾经获得过全国青年羽毛球锦标赛(乙组)男子单打亚军,代表中国国家青年队参加亚洲青年锦



李齐(右二)与教练员团队讨论训练计划。

标赛获男团冠军,获世界青年锦标赛男团冠军,18岁荣获全国运动健将证书。2018年,李齐退役后进入山东省羽毛球队担任女队教练,2019年,在河南省羽毛球队担任男队教练员,2020年来到淄博执教至今。

李齐来到淄博后,这里就成

了他的家,他与队员们是师生亦是朋友。可在训练场上,他的要求非常严格,李齐坦言,训练场上,他就像带了个放大镜,关注每一个队员的动作、挥拍、回合接球。“因为竞技场上没有最好,只有更好。”

近两年,李齐几乎没有给自

己放过假,在密集的训练日程安排里,是他对淄博羽毛球未来发展的构思与实践。“只有不停努力,我才对得起这个我喜欢的城市,对得起为此付出的队员,对得起领导对我的信任与支持。”李齐说。

谦谦君子,温润如玉,是他的品格。桃李不言,下自成蹊,是他的师德。“希望有一天,我站在队员们身后,看他们为国争光,看他们星光耀眼。”李齐说,这就是他为之奋斗的目标。

淄博市体育运动学校乒乓羽中心主任张海涛说:“放眼整个淄博体育界,有很多像李齐这样默默无闻的基层教练,奋战在传道授业的一线,夯实着淄博体育的基石。因为他们的敬业和付出,越来越多的孩子爱上体育,凭借他们的悉心打磨,拥有潜力的青年才俊得以崭露头角。”

大众日报淄博融媒体中心记者 尹珂